

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27663期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2025年3月27日 星期四 农历乙巳年二月廿八

我省春季农业生产全面展开

本报天水3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺 安东)记者从今天召开的全省春季农业生产现场推进会上获悉,我省锚定“粮播面积稳定在4000万亩以上、产量稳定在1260万吨以上”年度目标,全力在稳面积、提单产、增产能上做文章,春季农业生产第一仗已全面展开。

据了解,当前省内大部越冬作物陆续返青,冬小麦一二类苗占比85%,同比增加6.3%;冬油菜一二类苗占比89.3%,同比增加3.2%;陇东、陇中、陇南旱作区、河西灌区土壤墒情均适宜,苗情墒情总体好于上年,农业生产条件较为有利。截至目前,全省完成春播177.2万亩,同比增加3.2%,其中,粮食作物82.1万亩,同比增加6.5%。

在努力实现春播面积稳中有增的同时,我省大力推广集成增产技术,印发全省粮油作物单产提升技术方案和5个配套方案,分作物分区域明确了单产提升技术路径。

在春耕生产保障方面,全省化肥、农药、种子、农膜、有机肥的储备量均占需求量的90%以上。去冬今春全省已检修保养农机具90万余台(套),培训农机手2.8万人次。春耕生产期间,预计将投入各类农机具110万台(套);启动“奋战120天抓春管提单产夺夏收粮油丰收行动”,组织各级农技人员2万余人次深入田间地头,因时因苗落实保墒等田管措施,实施培训高素质农民、基层农技推广人员21.5万人次;加大力度推广旱作农业技术,在去冬完成800万亩秋覆膜的基础上,完成顶凌覆膜141.6万亩;推进农业保险扩面、增品、提标,早春开花类作物已承保143万亩,占计划任务的81.7%。

据介绍,2025年我省春季农业生产,将持续聚焦加快推进单产提升行动,以打造全国现代旱作特色农业先行基地为总抓手,突出玉米、小麦、大豆等作物,加快建设粮食产业集群。持续创建21个粮油作物整建制单产提升县,着力打造一批百亩攻关田、千亩示范方、万亩高产片,辐射带动大面积均衡增产。同时,加快高标准农田建设,强化耕地保护和用途管控,全力抓好春季田管作业和春季畜牧业稳产保供工作。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升在张掖调研时强调

坚持生态优先绿色发展 坚持壮大民营经济 坚持加快绿色转型动能

本报张掖3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)3月25日至26日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在张掖市调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神和全国两会部署,立足实际、改革创新、增强信心,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,坚定不移促进民营经济健康发展、高质量发展,切实推动发展能级和综合实力整体跃升。

胡昌升深入肃南县大孤山水电站和马蹄乡药草村,实地检查中央生态环保督察问题整改和草原生态修复治理情况,详细了解祁连山国家级自然保护区生态保护和生态畜牧产业模式、养殖规模等情况,并入户走访群众,随机调研“港湾式”泵站建设运行情况。他强调,守护好祁连山生态既是历史责任,更是政治责任。要深入践行习近平生态文明思想,

坚决有力抓好中央生态环境保护督察组交办问题的整改落实,聚焦突出问题补齐短板,坚持系统观念综合施策,统筹抓好生态环境保护各项工作,切实筑牢国家西部生态安全屏障。要持之以恒强化生态修复,进一步健全落实祁连山国家级自然保护区生态环保机制,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平,推动生物多样性保护,努力实现人与自然和谐共生。要坚持生态惠民、生态利民、生态为民,严格落实以草定畜、草畜平衡原则,科学核定载畜量,着力在减畜增效增收上下功夫,更好实现生态保护、产业发展和群众增收有机统一。

在甘肃金源种业股份有限公司、张掖市大弓农化有限公司、民乐县大民新材料有限公司、甘肃华瑞农业股份有限公司,胡昌升走进生产车间、调度室、实验室,

详细了解企业科技创新、产品研发、市场销售等情况,诚恳听取民营企业家对加快我省民营经济发展的意见建议,勉励大家抢抓政策机遇、勇于攻坚克难,努力把企业做大做强。他强调,要积极营造公平竞争的市场环境,坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,为民营企业提供更多投资发展机会。要健全民营企业科技和人才服务机制,落实落细各项惠企纾困政策,切实增强政策服务保障的整体性、便利性和有效性。要着力构建亲清政商关系,把民营企业和民营企业家当作自己人,深入落实“包抓联”“六必访”等制度,建立常态化沟通交流机制,真心对待、用心帮助、贴心服务,把服务保障工作做到民营企业家心坎上、需要时。

张掖市特殊教育学校的孩子们在党和政

府的关怀下快乐生活、茁壮成长。胡昌升走进教室、生活区,详细了解他们的学习和生活情况。他说,要坚持“平等、融合、共享”理念,满怀仁爱之心,关爱之情帮助孩子们,为他们提供更高质量的教育康复服务,让每一个孩子都幸福健康成长。各级各方面要纵深推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,推动形成弱有所扶、困有所帮、难有所解的生动局面,让爱心善举在陇原大地激荡。

胡昌升还来到甘州区党寨镇马站村有机果蔬庄园,了解蔬菜种植、销售情况。他强调,要积极发展现代旱作特色农业,加强农业技术推广,强化优良品种选育,深化品牌建设,拓宽市场渠道,加快培育新型农业经营主体,健全联农带农富农机制,努力提升现代农业发展水平,着力促进群众增收致富。

张伟参加。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省政府党组书记、省长任振鹤日前主持召开省政府党组理论学习中心组学习会议,学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,部署学习教育工作。他强调,要深入学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面贯彻落实党中央部署要求,聚焦主题、注重实效,一体推进学查改,教育引导政府系统党员干部锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,增强定力、养成习惯,为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强保证。

会上,省政府党组成员及省政府有关部门负责同志结合主题、联系实际,谈体会、找差距、明举措,开展交流研讨。

任振鹤指出,习近平总书记高度重视开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为我们扎实开展学习教育指明了方向。省政府党组要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,坚定不移抓好落实,推动中央八项规定及其实施细则精神化风成俗,推动党中央各项决策部署落到实处,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要全力以赴见实效,学习研讨要对标“学有质量”,组织开展灵活多样的学习活动,力求学深悟透;查摆问题要对标“查有力度”,全面梳理存在的问题,举一反三、标本兼治,有针对性完善相关制度规定;集中整治要对标“改有成效”,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。要坚持开门教育,走好新时代党的群众路线,注重群众参与,接受群众监督,用情用心办好民生实事,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,让群众可感可知。

任振鹤强调,省政府各部门负责同志要增强学习教育的责任感紧迫感,严格落实“一岗双责”,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,把正风肃纪反腐贯通起来,推进作风建设常态化长效化,推动树立实干担当的新风正气,以优良作风凝聚心聚力、干事创业。

省十四届人大常委会第十四次会议闭幕

本报兰州3月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)今天下午,省十四届人大常委会第十四次会议在完成各项议程后闭幕。

受省委书记、省人大常委会主任胡昌升委托,会议由省人大常委会党组副书记、副主任马廷礼主持。省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美、图丹却吉尼玛、胡焯、李沛兴、戴超,秘书长李�新及委员59人出席会议。

会议表决通过了省人大常委会关于修改《甘肃省组织实施宪法宣誓制度办法》的决定;表决通过了《甘肃省生活饮用水卫生监督管理条例》;(转2版)



近日,陇南市武都区油菜花盛开,吸引众多游客踏青赏花。
新甘肃·甘肃日报记者冉创昌

凝心聚力谋发展 担当作为谱新篇

——省公航旅集团扎实推动各项工作走深走实

2024年以来,省公航旅集团在省委、省政府的坚强领导下,在攻坚克难中夯实基础,在抢抓机遇中求存图变,在深化改革中激动能力,各项工作取得积极成效,为全省经济社会高质量发展注入了强劲动力。

站在新的发展起点,省公航旅集团审时度势,因势而谋,乘势而上,紧紧围绕“建设主责主业更加聚焦、核心功能更加突出的优势企业”的高质量发展目标

标和“舒筋活络、固本强基”的发展主线,以“功成不必在我、功成必定有我”的责任担当,攀高、向新、求变,高质量发展的脚步更稳,改革创新发展的动力更足。

党建引领 筑牢发展根基

省公航旅集团始终将党建工作作为企业发展的“红色引擎”,不断加强党

员教育培训,建立健全“第一议题”制度,完善理论学习制度,理论教育培训长效机制和理论学习考核评价机制。认真开展党委理论学习中心组学习、“三会一课”、专题党课、专题研讨等,推动全面系统学、联系实际学,及时跟进学。加强年轻干部理想信念教育,推行“导师帮带”制度,通过开展党性分析、过“政治生日”、重温入党誓词等方式,锤炼党性修养、提高政治觉悟。(转3版)